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MANUAL DE INSTALACIÓN

ESTUFA DE SECADO  EAF 190-120-70

INSTRUCCIONES PARA LA PUESTA EN MARCHA DEL EQUIPO

La Estufa de Secado es un equipo diseñado para su uso de forma continua, ofreciendo gran precisión de temperatura de trabajo, debido a que cuenta con un moderno controlador digital NOVUS N 480.

Antes de poner en marcha del equipo, verifique los siguientes puntos:

· Correcta puesta a tierra

· Tensión de alimentación tetrapolar, 380 V 50 hz con neutro.

· Correcta secuencia de las fases.

· Adecuada sujeción del equipo.

Puesta a Tierra

Por tratarse de un equipo eléctrico, la puesta a tierra cumple un papel fundamental para la correcta protección de los operarios que trabajen con el equipo.

Por otra parte, la falta de puesta a tierra o la inadecuada instalación de la misma puede perturbar la lectura que el controlador digital hace de la temperatura.

Para lograr la puesta a tierra se sugiere la instalación de una jabalina de acero-cobre (Coper-clad) de 18 mm de diámetro y un mínimo de 1.5 m de longitud. 

Recomendamos emplear instaladores eléctricos matriculados para asegurar una correcta instalación.

Tensión de alimentación: 380 V, 50 Hz, con neutro (tetrapolar)

La convección forzada de aire se logra mediante el uso de un motor trifásico 380 V, mientras que el sistema de control de temperatura trabaja con 220 V 50 hz. Esto torna estrictamente necesario respetar la posición de las espigas de la ficha de alimentación.

Se adjunta ilustración de guía de disposición de las espigas de alimentación a fin de facilitar la identificación de las mismas.

RECUERDE QUE LA INCORRECTA CONEXIÓN TIENE GRAVES CONSECUENCIAS TANTO PARA EL OPERARIO COMO PARA EL EQUIPO.

Correcta secuencia de las fases

El sentido de giro del motor se logra de acuerdo a la secuencia de fases. La flecha indicadora "(" muestra el sentido de giro del mismo.

Si la conexión inicial del equipo produce un giro de sentido contrario al adecuado, deberá invertir las secuencia de alimentación, cruzando dos fases cualesquiera. 

En caso de dudas, consulte a instaladores eléctricos matriculados.

Panel de control

El equipo está comandado por una llave de corte general que al encenderse activa automáticamente la convección de aire dentro de la cámara de trabajo. Al accionar dicho interruptor, el termostato digital NOVUS N 480 comienza a trabajar.

El panel de control cuenta con un termostato de seguridad. Dicho termostato se acciona cuando la temperatura del equipo excede al máximo estipulado por el termostato digital, indicando su accionar a través de una luz piloto.

Para el correcto funcionamiento del dispositivo de seguridad, recomendamos situar el dial de temperatura en un valor superior de 10° a 15° en relación al máximo seteado por el usuario para cada ciclo de trabajo puntual.

Ejemplo: Si la temperatura de trabajo está seteada en el controlador digital en 120°, el dial del termostato de seguridad deberá ubicarse en el valor 130°/135°.

Panel Superior

El panel superior de la estufa de secado cuenta con entrada y salida de aire protegidas por una tapa corrediza. Es fundamental mantenerlas abiertas cuando el equipo trabaje, siendo recomendable el cerrado de las mismas cuando el equipo se desactiva. Esto puede hacerse luego de transcurrido un lapso de 15 minutos del apagado del equipo.

Controlador Digital

El equipo viene provisto con un termostato digital NOVUS 480 presintonizado en fábrica, quedando a cargo del usuario la programación de temperatura de trabajo deseada.

Siendo que el controlador digital es un elemento que requiere ciertos ajustes de parámetros de trabajo (bandas de control Proporcional, Integrador y Derivativo, alarmas, etc) los mismos se realizan en fábrica. De ser estrictamente necesario, algunos valores pueden ser modificados según la necesidad (por ejemplo, setear la temperatura máxima de trabajo a un valor inferior al asignado de fábrica). A tales efectos, consulte el manual de especificaciones técnicas del digital NOVUS N 480 que acompañó al equipo.

Programación del controlador digital NOVUS

Operación del controlador de temperatura N 480

El controlador de temperatura NOVUS N 480 es un elemento de control configurado en fábrica, determinado previamente el rango de trabajo del mismo.

Nivel de Operación de Temperatura

Al ser encendido desde la llave interruptora del panel frontal, se activa el display digital. Inmediatamente el controlador indica el valor de la temperatura del sistema medido por el sensor (esto se visualiza en los dígitos color rojo).

Mediante los botones "(" y "(" se aumenta o disminuye respectivamente el valor de la temperatura deseada, el que se informa con los dígitos del panel color verde. Una vez determinada la temperatura deseada, presionar en el display"  P  ", y a continuación se visualiza la inscripción "rRtE".

Lectura "rRtE" en el display. (taza de subida de temperatura)

Permite al usuario definir las características de subida de temperatura del proceso, del valor actual, hasta el valor programado por el usuario. La taza está definida en °C. / minuto.


Por caso general, no es necesario modificar el parámetro establecido de

fábrica.

Aparecida esta inscripción, a continuación presione "  P  ", (Si el operador decide modificar el parámetro de Rampa [ver folleto de controlador digital adjunto], luego de hacerlo presione"  P  ").

Lectura "t SP" en el display.

Tiempo en minutos, que el proceso debe permanecer en la temperatura definida por el usuario. Esta función no se utiliza. Presionar"  P  ", a continuación se lee la inscripción "run ". Una vez alcanzado el tiempo programado, comienza a sonar la alarma de aviso. Se desactiva presionando cualquier botón del controlador digital.

Lectura "run " en el display.(orden de puesta en marcha)

Este parámetro es el que determina el funcionamiento del equipo. Para que comience a funcionar el controlador digital, el valor de "run " siempre debe ser "1". Para llevarlo a ese valor, presione "(".

Si se activa el comando general, comienza a funcionar el sistema de aire forzado, pero no se activa el controlador digital.

Se ha activado el termostato de seguridad. Dejar transcurrir unos momentos hasta que la temperatura interna disminuya, entonces reestablecer la orden "run" para que continúe el ciclo de trabajo.

Ante el activado del termostato de seguridad, asegúrese de que el dial del mismo indique una temperatura mayor en por lo menos 10 grados mayor que lo que marca el panel digital. Si esto no fuese así, colocarlo en ese valor para evitar el activado indebido del mismo.
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T: Puesta a tierra – Verde y amarillo

N: Neutro – Celeste

1: Fase R

2: Fase S

3: Fase T
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